

# 第三十一届奥林匹克运动会在里约热内卢开幕

新华社里约热内卢8月5日电(记者 王镜宇 赵焱 马向菲)科林科瓦多山下夜色迢迢,马拉卡纳烟花绚烂。第三十一届奥林匹克运动会8月5日晚在里约热内卢盛大开幕。

习近平主席特别代表、国务院副总理刘延东出席了开幕式。

经历了120年发展历程的现代奥运会首次造访南美洲,奥林匹克荣光在这片广袤、神秘的土地上激情传扬。由10人组成的史上首个难民代表团出现在奥运会的舞台上,奥林匹克老人用新的方式传递着对和平与友谊的期盼和向往。来自全世界的约11000名运动员再聚五环旗下,将参加里约奥运会28个大项、306个小项的角逐。与4年前的伦敦奥运会相比,增加了高尔夫和7人制橄榄球两个大项。

在5日晚的开幕式上,包括《上帝之城》导演费尔南多·梅雷莱斯在内的主创人员为现场观众奉献了一场用灯光和3D技术介绍巴西的视觉盛宴。从热带雨林中的土著人乐土到大批移民到来后的民族大熔炉,巴西向全世界人民展现了自己的多元文化,而桑巴节奏和摇滚、流行音乐、波萨诺瓦又将巴西人的快乐传递给看台上以及全世界电视机前的每一位观众。

承办一届奥运会是巴西多年来的梦想。早在1931年,巴西人就提出了举办1936年夏季奥运会的申办,此后还申办过1940年、2004年和2012三届奥运会,但都铩羽而归。时至今日,巴西人终于梦想成真,他们期待奥运会能够给巴西带来新的发展契机。

在开幕式入场式中,拥有711人的中国代表团的成员在伦敦奥运会男子花剑冠军雷声的引领下进入现场。这也是自1984年洛杉矶奥运会以来,中国代表团开幕式旗手首次由男运动员担任。中国代表团共有416名运动员,刷新了中国代表团在境外参加奥运会运动员数量最多的纪录。他们将参加26个大项、210个小项的比赛。乒乓球、羽毛球、跳水、举重、射击和体操依然是中国队的冲金大户,而女子排球、女子足球、男子篮球等6支集体球类队伍参加奥运会,也是除北京奥运会之外最多的一届。

开幕式的火炬点燃悬念在午夜时分揭晓。经过100多天的传递,取自希腊奥林匹亚的里约奥运会圣火抵达马拉卡纳体育场。在全场观众的注视中,雅典奥运会男子马拉松铜牌得主范·德利马点燃了火炬。奥运圣火在里约热内卢的夜空下熊熊燃烧,光耀四方。

开幕式前,巴西总统特梅尔夫妇为各国和地区领导人等国际贵宾举行欢迎招待会,刘延东出席。

# 山东姑娘张梦雪为中国队摘得首金

据新华社里约热内卢8月7日电(记者 李铮 林德韧)黑马横空出世!中国代表团度过了无金的里约奥运第一天后,25岁的张梦雪7日挺身而出。她在女子10米气手枪决赛中,以199.4环射落了中国代表团在里约奥运会的第一块金牌。

专注比赛的张梦雪甚至不知道自己为代表团的金牌开了张,“真的吗?首金!就是高兴,是不是首金好像没有特别的感觉”。夺冠后的山东姑娘一如既往的淡定。

张梦雪的夺冠历程前半段波折,后半段顺畅。她资格赛的成绩只有384环,列第七位,和被淘汰的第九名一样,只是凭借最后一组占先才“惊险”跻身决赛。

决赛前四枪更像没希望。9.6、9.3、9.3、9.1环,这么打下去,张梦雪将早被淘汰。她说:“开始几发确实很紧张。”

转机从第5发开始,10.8、10.4、10.2、10.3环,进入淘汰赛前,张梦雪慢慢地追了回来,凭借第17枪的10.9环,张梦雪领先优势越来越大,最后一枪前,她已经赢了金牌竞争对手2.8环。“一直看着成绩,领先较多让我心里更踏实”。

平稳地打出最后一发后,中国代表团在里约的首金终于姗姗来迟,张梦雪也为妈妈带来了最好的生日礼物,她说:“昨天是妈妈的生日,今天的金牌是最好的礼物。”

第一天收获一银两铜后,张梦雪的金牌让中国射击队释放了更多压力,总教练王义夫说:“中国射击队再次为代表团承担了拿下首金的任务,这是团队努力的结果。张梦雪初生牛犊,孩子打得很单纯,她的夺冠是实力、机遇和运气的综合因素。”

总教练眼中的孩子确实是国家队的新兵,1991年出生于济南的张梦雪2014年底才进国家队,师从黄文红教练。里约夺冠之前,她甚至没有夺得过一次世界杯分站赛冠军。张梦雪说:“我是个新队员,想法少。原来也想过奥运金牌,但更多的目标是进入决赛。”



8月7日,张梦雪在颁奖仪式上展示金牌。新华社发

# 杜丽错失首金 家乡人民:“银牌也不孬”

新华社济南8月6日电(记者 吴书光 萧海川)北京时间6日晚9点半,中国射击选手杜丽以资格赛第一名进入里约奥运会女子10米气步枪决赛,以一环之差最终获得银牌。虽然憾失金牌,杜丽家人及山东老家的观众都纷纷为其点赞,“银牌同样值得称赞”。

一直在山东沂源老家观看比赛的杜丽母亲齐元珍笑着说,“有点失望,也挺高兴的”。

山东省体育局来了20余人的观赛团,一位工作人员赛后分析说,“杜丽资格赛打得不好,心理有压力了,不过银牌也不孬”。

跟随姥姥在沂源老家过暑假的杜丽儿子庞梓仁也为妈妈鼓掌,“希望妈妈取得好成绩,我长大后也要当运动员,要参加奥运会为国争光”。济南市民郑昊说:“杜丽是我的女神,新规则真刺激,银牌同样值得称赞。”

杜丽启蒙教练、沂源竞技体校校长周士兵也在杜丽家中观看比赛,他说,“虽然有点遗憾,成绩还是不错的,虽然没有金牌,还是为中国升起了一面国旗,为国争光了”。

杜丽还将参加女子50米步枪三姿的比赛。周士兵说:“作为专业运动员,打完这场比赛,她会忘掉这场比赛,用我们专业术语‘打一发甩一发’,发发重新开始。杜丽加油吧!”



花冠集团特约刊出 金冠蓝钻为中国健儿加油!



游泳男子400米自由泳:孙杨获得银牌

8月6日,中国选手孙杨在比赛后。

当日,在里约奥运会游泳男子400米自由泳决赛中,中国选手孙杨以3分41秒68的成绩获得银牌。

新华社记者 刘大伟 摄

# 山东将迎来一次明显降雨过程

新华社济南8月7日电(记者 张志龙)山东省气象台7日发布重要天气预报,未来几天山东将迎来一次明显降雨过程,局地将有暴雨雷电天气,降水量或超100毫米。

天气预报显示,7日白天到夜间,鲁西北的东部、鲁中和鲁东南地区天气阴

有中到大雨,局部暴雨或大暴雨并伴有雷电,其他地区天气阴有雷雨或阵雨。雷雨地区雷雨时阵风7—8级。

8日白天到夜间,半岛地区天气多云间阴,其他地区天气多云间阴,有雷雨或阵雨,雨量分布不均,其中鲁西北、鲁中的西部和鲁西南地区局部有暴雨或大暴雨。

转晴。

据了解,此次降雨山东平均降水量25—35毫米,局地降水量将超过100毫米。山东省气象局提醒,降雨可能导致部分地区出现内涝,发生山洪地质灾害和中小河流洪水的风险大,需加强防汛工作。

# 山东连曝高考志愿篡改案

# 单县一中陈某篡改两同学高考志愿被刑拘

据新华社济南8月7日电(记者 姜磊)山东省单县一中高三学生陈某,因篡改两名同学高考志愿,6日被公安机关依法刑事拘留。这是山东省近期曝出的第二起高考志愿篡改案。

据了解,单县一中高三考生田某、许某,近日分别被山东潍坊学院和山东女子学院录取,但他们并未填报这两所高

校的志愿。公安机关接到报案后展开调查,初步查明篡改这两人志愿的是其同班同学陈某。陈某对篡改他人志愿行为供认不讳,已被公安机关依法刑事拘留。此案仍在进一步审理中。

此前,青岛考生常某的高考志愿也被其同学郭某篡改。经有关部门协调,常某被他本人最初报考的陕西师范大学录

取。篡改志愿的郭某被公安机关依法采取强制措施。

据了解,这两起高考志愿篡改案均是考生的志愿填报系统登录密码被窃取,进而志愿被篡改。山东教育招生考试部门有关负责人提醒考生,一定要保管好自己的登录密码,严防被他人窃取。

# 两名在尼遭劫持的中国工人安全获释

新华社拉各斯8月7日电 中国驻尼日利亚大使馆7日证实,日前在尼日利亚遭劫持的两名中国工人现已安全获释。

中国驻尼日利亚大使馆新闻部主任郑钧说,经有关各方努力,两名中国工人于当地时间6日晚安全获释,目前两人状况良好,使馆已派人前去慰问。

尼日利亚警方此前称,事发时,这两名中国工人计划前往首都阿布贾,在途经位于纳萨拉瓦州的阿佳达地区时遭不明身份武装分子劫持。

# 韩国总统府称 部署“萨德”系统“不可避免”

据新华社首尔8月7日电(记者 姚琪琳)韩国总统府首席新闻秘书金声宇7日称,部署“萨德”系统是韩国政府为保护国民生命与安全而做出的“不可避免”的决定。

金声宇称,部署“萨德”系统的根本原因是朝鲜核与导弹的挑衅,如果没有这些威胁就不需要部署“萨德”系统。



中国深潜探索爱好者参观“张謇”号

8月7日,“彩虹鱼”项目团队与深潜探索爱好者在“张謇”号上合影。当日,来自北京、上海等地的10名深潜探索爱好者乘坐“兰金”号科考船,在所罗门海新不列颠海沟附近海域与中国万米级载人深潜器科考母船“张謇”号会合,并登上“张謇”号参观,与科学家们一起体验深潜探索。新华社记者 张建松 摄

新华社杭州8月7日电(高雪峰 张璇)在浙江宁波的小山村,今年每一位考上大学的学生都会收到一份特殊的奖学金。而这个奖学金的捐赠者是该村81岁的老人徐既仁。

徐既仁在2015年的80岁寿宴那天圆了两个心愿,一下子捐出265万元。其中,66万元作为奖学金,奖励小山村今后考上大学的优秀学子;199万元用于村里建造文化礼堂,方便今后村里搞文娱活动以及村民办喜宴等。

# 浙江宁波 81岁老人捐出 265万元

# 部分用于捐资助学

“钱拿出来,能为村里做点实事,这是我最大的生日愿望!”徐既仁说。

265万元不是一个小数目。与之形成鲜明对比的是,老人和妻子刘信兰的生活非常节俭,有的衣服都穿了十多年,

或者是捡儿女的旧衣服来穿,平常连5元一次的三轮车都舍不得坐。

“对于徐老的举动,我们都十分惊讶,也非常感动。”小山村村党总支书记贝伟梁说,这次的捐款是老两口这么多

年省吃俭用的积蓄,还有一部分是来自儿女平日里的孝顺钱。

据了解,这项奖学金有详细的发放细则,高考结束后,村里就会有专人负责收集资料,发放给每一个村里的准大学

# 南宁开设「辟谣平台」 可举报网络谣言

生们。虽然徐既仁只上过短短5年学,但他一直十分注重教育,包括对他的4个子女。据了解,此前他还结对了两个贵州学生,从小学一年级资助到初中。

现就读于浙江师范大学的陈叶是村里受到奖励的优秀学生之一,“我收到了徐爷爷的5000元奖学金,还是他当面交给我的,当时爷爷勉励我在大学要继续努力学习,我都记在心上。”

据新华社南宁8月7日电(记者 向志强 何伟)为及时澄清网络谣言,由南宁市互联网协会主办的南宁辟谣平台,南宁举报平台日前上线运营,网友不仅可以了解最新辟谣信息,还可以举报在网络平台上发现的违法和不良信息。

据介绍,这一平台由南宁辟谣平台·南宁举报平台网、“南宁辟谣”官方微博、“南宁辟谣”官方微信公众号、“南宁辟谣”今日头条号组成。

网友可以点击南宁辟谣平台·南宁举报平台网右侧的举报端口,或是在“南宁辟谣”官方微博和“南宁辟谣”官方微信公众号上留言,通过截图等方式对资讯网站、社交平台、论坛、贴吧等其他网络平台上的违法和不良信息进行举报。